



寬柔中學校長與僑聯會長洪傢億及大馬會長王婷婷合影。

## 『高醫僑生寒假返國服務』 馬來西亞僑生返國服務紀實

僑聯會長洪傢億

2011年1月26日，我們抵達馬來西亞南部柔佛新山(Johor Bahru)，到寬柔中學進行場面佈置，為隔天的『高醫僑生寒假返國服務』作好準備。

雖然當時下著綿綿的細雨，也阻擋不了我們返鄉服務的熱忱！我們果真是處處遇貴人啊！非常感謝寬柔中學的總務處，為我們提供了桌子，椅子以及佈告欄。資訊組也提供了無線網路給我們，讓我們能夠即時上網提供資料給那邊的學生。為了致謝，僑聯會張洪家億送了高醫的禮品給資訊組組長。讓人興奮的是，資訊組組長竟然誇口說高醫的禮品非常精美！

1月27號，早上8點我們就準備到會場進行最後的準備。大約8點半的時候，就已經有學生陸陸續續到會場來詢問關於高醫的資訊。看著他們好奇的眼光，實在是給予我一種不可思議的動力。而且，有一位已經畢業的學生，現在已經在寬柔圖書館當工讀生，來詢問一些升學的資訊。

在和她交談的過程中，發現到她原本想要到新加坡升學，但是當她發現到原來台灣的學費很便宜，品質又很好（尤其是醫學系）時，再加上上僑生還有很多福利，生活費可以靠工讀加減的補助，她對於前往台灣念醫學系產生了很大興趣。

來詢問的同學當中，有一些同學是對醫學系有興趣的。我們就順勢向他們解釋，高醫有三家附設醫院，實習的地方有更多的選擇，並且在高醫附設醫院裡，有專屬的PBL教室，以及先進的OSCE教室。這些教學方式，在馬來亞暫時是沒有的。能付相對便宜的學費，又能夠到技術與儀器都很先進的台灣來學醫，可說是千載難逢的好機會！至於那些對生物科技很有興趣的同學，我們向他們介紹高醫有很多先進的實驗室，例如有DNA複製的技術（PCR），南方點墨法（Southern Blot）。並且高醫與高科技公司在高雄科學園區，有產業技術的合作，這表示學生在大四實習的時候，可以到該公司去見習，作為進入職場前的準備，而且還可以接觸最先進的高科儀器。

1月28日，這一次的服務已經快要進入尾聲了，我們在寬柔中學禮堂舉辦了『升學輔導座談會』，僑聯會長洪傢億以及大馬會長王婷婷，上台為學生解釋有關升學台灣的資訊。

首先，他們為學生介紹高醫，顧名思義，是專門念一些跟醫療方面有關的科系的。婷婷也提到，南部的生活費很便宜，便當都是40塊左右的；而北部的生活費，是南部的1到2倍，一個便當至少台幣80元。南部的生活費，跟馬來西亞的生活費比較靠近，因此這個是很大的誘因。而在住宿方面，高醫有保留南北館給僑生，而且收費很便宜，水電費都不用另外計算，有別於外面的房子。我們提供的資訊，都是對他們非常有幫助的，尤其大多數人都會為金錢而煩惱，這一點就已經足夠門可羅雀變成人山人海了。

講座結束後，我們繼續留在會場個別為學生進行解說，也就是說同學們會針對不同的科系詢問更詳細的資訊。到了下午3點，傢億代表高醫贈送紀念品給寬柔的校長後，就結束了我們兩天的寒假返國服務計劃。

這次的服務計劃，實在說是獲益匪淺。以往的寒假，回到家鄉後，都是待在家裡無所事事，而這次寒假可以為高醫出一份力，也可以為學弟妹提供升學的資訊，讓我的寒假過得更充實。所謂『教學相長』，能夠更深一層的了解高醫跟大馬學弟妹的需求，是我意想不到的收穫。期待學校會有下一次的假期返國服務計劃，而且可以藉著經驗的累積越做越好。



寬柔中學學生詢問升學事項。